

مرعشی:

روحانی می خواست استعفا دهد، رهبری صلاح نداشتند

به گزارش اقتصادنیوز، مرعشی از لزوم استعفای حسن روحانی پس از خروج آمریکا از برجام گفته واز کنار گذاشتن و کم شدن اختیارات اسحاق جهانگیری در دولت دوازدهم انتقاد کرده است. وی با اشاره به این که باید اصلاح طلبان برای روحانی شرط تعیین می کردند گفته است: اگر ملی فکر می کردیم و اگر رهبری صلاح می دانستند بعد از این اقدام خصمانه ای که امریکایی ها و بی عرضگی که اروپایی ها کردند، باید در ایران دولتی متناسب با آن فضا مستقر می کردیم، اینکه بگوییم دولت آقای روحانی آمده است و یک سال هم از دور دوش بیشتر نگذشته است، ولی ترامپ تمام بازی را بهم زده است و اروپایی ها هم بی عرضگی کردند پس این یعنی ما باید صبر کنیم تا دوره ایشان تمام شود؟ من به رهبری گفتم و شنیدم که آقای روحانی هم با رهبری مطرح کرده بودند، اما رهبری در آن مقطع صلاح نداشتند.

□□□

مقدمات آزادی

«آرش کیخسروی» فراهم شد

قوه قضاییه اعلام کرد که مقدمات آزادی آرش کیخسروی از وکلای دادگستری متهم به «اخلال در نظم و برخی جرایم علیه امنیت» با تبدیل قرار از بازداشت به وثیقه فراهم شده است. به گزارش ایسنا، مرکز رسانه قوه قضاییه در این باره اعلام کرد: قرار آرش کیخسروی و مهدی محمودیان از متهمان پرونده «اخلال در نظم و برخی جرایم علیه امنیت» از بازداشت به وثیقه تبدیل شد و بر این اساس، مقدمات آزادی یکی از متهمان از زندان فراهم شد. از پنج متهم این پرونده پیش از این سه نفر آزاد شده بودند و از متهمان باقی مانده، آرش کیخسروی با تودیع وثیقه آزاد خواهد شد و مهدی محمودیان به لحاظ محکومیت به حبس در پرونده دیگر، در زندان خواهد ماند.

□□□

ادعاهای بی اساس

«فتالی بنت» علیه ایران

نخست وزیر اسرائیل به بیان اظهاراتی بی اساس علیه ایران پرداخت. به گزارش ایلنا به نقل از تایمز او اسرائیل، فتالی بنت، نخست وزیر اسرائیل، از ایالات متحده و اروپایی ها خواست تا ایران را به دلیل نقض منع اشاعه هسته ای به چالش بکشند بنت مدعی شد: ایران فقط زور را در کم می کند و آمریکا و متحدانش باید موضوع را به شورای امنیت سازمان ملل برده و از آنها بخواهند که وارد عمل شوند. وی همچنین گفت که آمریکا و متحدانش باید تحریم های اقتصادی علیه ایران را دو چندان کنند.

□□□

در خواست مسیح مهاجری

برای قطع بودجه حوزه علمیه

مسیح مهاجری در یادداشتی نسبت به افزایش بودجه حوزه های علمیه توسط دولت و غیر شفاف بودن بودجه دیگر نهادهای انتقاد کرده گزارش دیده بان ایران مهاجری در سرمقاله روزنامه جمهوری اسلامی نوشت: متأسفانه حوزه های علمیه به توصیه اکیدامام خمینی مبنی بر برهیز از یافت بودجه دولتی عمل نکردند و همین وابستگی به بودجه دولتی علاوه بر ضربه وارد کردن به استقلال حوزه ها و روحانیت، میان آنها و مردم نیز فاصله انداخته است. وی هم چنین نوشته است: اکنون وقت آنست که دولت بودجه دستگاه های که دارای ریفهای تضمینی هستند را قطع کند و آن را به وزارت آموزش پرورش اختصاص دهد. این اقدام شجاعانه را دولت سیزدهم باید از همین اولین بودجه ای که تدوین می کند انجام دهد. بودجه کل کشور نیازمند جراحی عمیق است. این جراحی را اگر امروز انجام ندهید، فردا قطعاً دیر است.

□□□

موضع گیری تازه آمریکا

درباره لغو تحریم های ایران

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا اعلام کرده که این کشور آماده لغو همه تحریم های علیه ایران است. به گزارش مهر، «ند پرایس»، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در نشست هفتگی خود با طرح ادعاهایی علیه نقش و نفوذ منطقه ای ایران گفت: ما به عنوان دولت متعهد به مقابله با نفوذ و نقش ایران در سرتاسر منطقه از جمله حمایتش از نیروهای نیابتی در یمن مستقیم و در باره مذاکرات وین نیز، پرایس گفت: نمی توانیم شرایطی را بپذیریم که ایران پای میز مذاکره بنشیند و هم زمان سرعت برنامه هسته ای خود را تسریع کند. به گفته پرایس، آنچه را که ما در مذاکرات اخیر تجربه کردیم، پیشرفت بود، اما سرعت این پیشرفت برای اجرای برجام کافی نیست. وی درباره لغو تحریم های علیه ایران نیز گفت: ما آماده ایم تحریم های مغایر با برجام را لغو کنیم، البته وقتی که ایران خود را در محدوده های برجام از نظر راستی آزمایی و نظارت دقیق قرار دهد.

امیر عبداللهیان: به تعلل عربستان در انتقال شهید ایرلو اعتراض می کنیم

بازگشت و مرگ پر حاشیه آقای سفیر

مزگان امیدی

خبر در گذشت حسن ایرلو، سفیر ۶۳ ساله ایران در یمن، دو روز پس از انتشار خبر بازگشت پر حاشیه اش به کشور اعلام شد. بر اساس آنچه گفته شده ایرلو به دلیل ابتلا به کرونا ی حاد و بازگشت دیر هنگام در گذشت. سعید خطیب زاده، سخنگوی وزارت امور خارجه در این ارتباط اعلام کرد: شهید ایرلو که از جانبازان شیمیایی جنگ تمحیلی نیز بود در محل مأموریت خود به کرونا مبتلا شد و به دلیل همکاری دیر هنگام برخی کشورها، متأسفانه در شرایط نامناسبی به کشور بازگشت و به رغم به کارگیری همه مراحل درمانی برای بهبود وضعیت بیماری ایشان، سحرگاه امروز به فیض شهادت نائل آمد. به نظر می رسد منظور خطیب زاده از همکاری دیر هنگام برخی کشورها در انتقال حسن ایرلو به ایران برای درمان، ائتلاف سعودی و در رأس آن دولت عربستان است.

بازگشت سفیر ایران در یمن اما با روایت های مختلفی همراه بود. برخی از رسانه های خارجی مدعی شده بودند انصارالله یمن خواستار بازگشت حسن ایرلو به تهران شده و به مقام های عربستان اطمینان داده که در پیملات جدیدی جایگزین آقای ایرلومی شود. بحران یمن از مسائل بسیار مناقشه برانگیز در سال های اخیر میان ایران و عربستان بوده است. در رابطه با خروج سفیر ایران در یمن محمد عبدالسلام سخنگوی حوثی ها در توییته نوشته بود بر اساس توافقی میان ایران و (عربستان) سعودی که از طریق تماس ها در عراق به دست آمد، سفیر ایران در صنعا به دلیل مشکلات سلامتی به یک هواپیمای عراقی منتقل شد. پیشتر خبر گزار ی فرانسه به نقل از مقام های عربستان و ایرانی گزارش داده بود که سفیر ایران برای معالجات کووید استثنائاً اجازه یافته است علیرغم انسداد هوایی اعمال شده از سوی ائتلاف عربستان به خارج پرواز کند. همچنین گزارش شد سفیر ایران در یمن با

خبر

سخنگوی قوه قضاییه اعلام کرد:

اگر نامه شورای نگهبان را لاریجانی منتشر کرده باشد، قابل تعقیب است

سخنگوی قوه قضاییه با اشاره به انتشار نامه شورای نگهبان به علی لاریجانی در باره رد صلاحیت او در انتخابات ریاست جمهوری، گفت: در مورد این نامه اگر مشخص شود از ناحیه ایشان منتشر شده قابل تعقیب و پیگیری است ولی باید از سوی دستگاه های اطلاعاتی بررسی شود که این نامه ای که مهر محرمانه دارد توسط چه کسی منتشر شده است. به گزارش ایسنا، ذبیح الله خداییان در نشست خبری دیروز ۱۳۰ آذر ماه در پاسخ به سؤالی درباره انتشار نامه محرمانه پیرامون رد صلاحیت علی لاریجانی و اینکه آیا انتشار نامه محرمانه تبعاتی دارد یا خیر؟ گفت: افشای اسناد محرمانه به موجب قانون و آیین نامه طرز نگهداری



وزیران خارجه انگلیس و شورای همکاری خلیج فارس در بیانیه ای که شامگاه دوشنبه منتشر شد اعلام کردند بر سر «شراکتهای راهبردی» با یکدیگر به توافق دست یافته اند. این بیانیه بعد از نشست یک روز و وزیران خارجه انگلیس و کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس در محله «چونینگ»، واقع در منطقه «کنت» در جنوب شرقی انگلستان صادر شده و بخش هایی از آن حاوی ادعاهایی علیه



هواپیمای عراقی یمن را ترک کرد. روزنامه وال استریت ژورنال اما گزارش داده بود حسن ایرلو ظاهر آبه دلیل تنش با شورشیان حوثی که مورد حمایت ایران هستند و کنترل پایتخت، صنعا، را در دست دارند از این کشور خارج می شود. سخنگوی وزارت خارجه ایران اما گمانه زنی های سیاسی در این مورد را خبر سازی ها و جوسازی های رسانه ای عنوان کرده بود. سعید خطیب زاده با رد برخی اخبار منتشر شده از سوی رسانه های غربی در مورد وجود اختلاف بین ایران و انصارالله یمن گفت: روابط ایران با دولت نجات ملی یمن از هر زمانی مستحکم تر است.

خطیب زاده در نشست هفتگی خود با رسانه های داخلی و خارجی در پاسخ به سؤالی در مورد گزارش برخی رسانه های غربی در مورد روابط ایران و انصارالله یمن و همچنین ادعاهای آن ها در مورد سفیر ایران در یمن و این که او به خاطر کرونا به تهران بازنگشته است، بلکه بازگشت او به دلیل اختلافات بین ایران و انصارالله بوده است، تصریح کرد: روابط ایران و دولت نجات ملی یمن از هر زمان دیگری مستحکم تر و به هم نزدیک تر است. ایران

کماکان متعهد است به مردم یمن با همه ابزارهای سیاسی و اقتصادی کمک کند و آن هایی که این خبر سازی ها را می کنند بهتر است توجه کنند، تنها راه کمک به موضوع یمن توجه به خواست و آرزو مردم یمن است. **به تعلل عربستان اعتراض می کنیم** در همین ارتباط وزیر خارجه دیروز با انتقاد از تعلل عربستان و برخی از دستگاه های اجرایی این کشور در انتقال سفیر ایران در یمن به کشور اظهار کرد: متأسفانه طرف سعودی در ارتباط با این

موضوع خیلی دیر تصمیم گرفت و برخی دستگاه های اجرایی عربستان سعودی در این زمینه تعلل کردند. ماعتراض خودمان را بر اساس کنوانسیون های بین المللی به صورت رسمی در این زمینه اعلام می کنیم.

حسین امیر عبداللهیان در حاشیه مراسم رسمی تشییع حسن ایرلو، در محل وزارت خارجه که با حضور خانواده وی و تعدادی از مقامات وزارت خارجه برگزار شد، به شهادت سفیر ایران در یمن بر اثر ابتلا به کرونا اشاره کرد و گفت: اتفاقی که در مورد ایرلو رخ داد این بود که ما چند روزی پیگیر بودیم که مجوزی از طریق یک کشور ثالث بگیریم که یک فرزند هواپیما از طریق ایران یا کشور دیگری بتوانیم ایشان را سریع به بیمارستان مجهزی در ایران برای درمان منتقل کنیم.

از حسن ایرلو چه می دانیم؟ آن گونه که خبرگزاری ایسنا نوشته در مورد سفیر ایران در یمن اطلاعات پراکنده و بعضاً نادرستی از جمله نام مستعار وی در فضای مجازی و رسانه های وجود دارد. ولی آنچه در مورد وی به صورت رسمی منتشر شده است به

این شرح است: ایرلو متولد ۱۳۳۷ شهریروز و دیپلمات های با سابقه وزارت خارجه و کارشناس ارشد حوزه عربی و شبه جزیره عرب بوده است. مسئول میز یمن در وزارت امور خارجه ایران پس از آغاز جنگ در سال ۲۰۱۵ در این کشور، هماهنگ کننده کمک های انسان دوستانه ایران به یمن پس از آغاز جنگ (اعزام هواپیماهای کمک رسانی و کشتی نجات و پس از آن کمک رسانی با هماهنگی سازمان ملل و...) از دیگر فعالیت های ایرلو است.

ایرلو همچنین پیش از تصدی این سمت، معاون دستیار ویژه وزیر خارجه در امور یمن در سال های ۱۳۹۴ تا ۱۳۹۹ بوده است. حدود یک سال بعد از این که دولت نجات ملی یمن در تاریخ ۲۶ مردادماه ۱۳۹۸ ابراهیم محمد الدیلمی را به عنوان سفیر فوق العاده و سفیر تام الاختیار جمهوری یمن در ایران انتخاب کرد. ایران نیز بعد از پنج سال سفیر جدید خود در یمن را راهی این کشور کرد. سخنگوی وزارت امور خارجه ایران در اواخر مهرماه ۱۳۹۹ در نشست رسانه ای خود با خبرنگاران گفت: حسن ایرلو سفیر تام الاختیار فوق العاده جمهوری اسلامی ایران در یمن وارد

صنعا شده و به زودی رونوشت استوار نامه خود را به آقای هشام شرف وزیر خارجه دولت نجات ملی و استوار نامه خود را به آقای مهدی مشاط رئیس شورای عالی سیاسی یمن تقدیم خواهد کرد.

در همین چارچوب حسن ایرلو هشتم آبان ماه ۱۳۹۹ به عنوان سفیر جدید جمهوری اسلامی ایران در یمن رونوشت استوار نامه خود را تقدیم هشام شرف وزیر خارجه دولت نجات ملی یمن کرد و در ۱۴ آبان ۱۳۹۹ استوار نامه خود را به مهدی مشاط رئیس شورای عالی سیاسی یمن نیز تقدیم کرد.

تحریم ایرلو و جوسازی

رسانه های امریکایی و عربی آمریکا اما در ادامه موضع گیری های خود علیه سفیر ایران در یمن، در ۱۸ آذر ماه اقدام به تحریم حسن ایرلو کرد چنان که وزارت خزانه داری آمریکا در این ارتباط اعلام کرد این کشور حسن ایرلو، سفیر ایران در یمن را تحت تحریم های خود در ارتباط با تروریسم قرار داده است.

ترامپ نیز چهارشنبه ۳۰ مهرماه ۱۳۹۹ در واکنش به انتخاب حسن ایرلو به عنوان سفیر ایران در یمن در اظهاراتی مدعی شد: حکومت ایران یک عوضوسپاه

پاسداران را تحت عنوان سفیر به صنعا، پایتخت یمن فرستاده است.

سخنگوی وقت وزارت امور خارجه آمریکا در صفحه توئیتر خود نوشت: حکومت ایران حسن ایرلو، یک عضو سپاه و مرتبط با حزب الله لبنان را تحت پوشش سفیر به یمن، قاچاقی به نزد شبه نظامیان حوثی فرستاده است. پس از آن در جریان بازگشت سفیر ایران در یمن نیز رسانه های خارجی به نقل از مقامات سعودی مدعی شدند: درخواست شبه نظامیان حوثی می تواند

نشانه ای از تنش بین این گروه و تهران باشد. یک مقام دیگر فعال در منطقه نیز گفت آقای ایرلو تبدیل به یک مشکل سیاسی و مایه فشار و استرس بر گروه حوثی شده است. بر اساس این گزارش ها، حسن ایرلو در برنامه ریزی برای عملیات گروه حوثی مشارکت جدی داشته ولی حضور او، در یمن این تصور منفی را تقویت کرده که گروه حوثی از تهران دستور می گیرد. پیش از این، معمر الاریانی، وزیر اطلاع رسانی یمن، از آقای ایرلو به عنوان حاکم مناطق تحت نفوذ حوثی ها نام برد و در هیران این گروه شبه نظامی را داکور خوانده بود.

ابراهیم الدیلمی سفیر یمن در ایران نیز روز یکشنبه بار داد اعاهای رسانه های خارجی مبنی بر بازگشت حسن ایرلو سفیر ایران در صنعا به دلیل وجود اختلاف بین تهران و صنعا، تأکید کرد که روابط دو کشور به سرعت در حال توسعه و ادعاهای مطرح شده سخیف است. سفیر یمن در ایران در مصاحبه با خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران تصریح کرد: نیروهای متجاوز ائتلاف پیش از بازگشت سفیر ایران از صنعا با طرح چنین شایعاتی سعی در خنثی کردن اقدام بشر دوستانه انتقال سفیر ایران که به کرونا مبتلا شده است را داشتند. وی گفت: نباید در مورد چنین حرف های سخیفی که رسانه های امریکایی عادت کرده اند هر چند وقت یکبار برای ماهی گرفتن از آب گل آلود مسموم کردن فضا پخش کنند، اظهار نظر کنیم. سفیر یمن در تهران نیز تأکید کرد که روابط صنعا و تهران به سرعت در حال توسعه است.

اکنون با توجه به فوت حسن ایرلو، باید منتظر ماند که جانشین وی در یمن چه کسی خواهد بود و دستگاه سیاست خارجی ایران، به همراه دیگر دستگاه های مسئول چه تصمیمی در این زمینه خواهند گرفت؟

عدم اجرای سند تحول نیست و منظور ایشان این است که آن اقدامی که لازم است که تحول لازم در قوه قضاییه صورت بگیرد هنوز به نتیجه نرسیده است. هر چند اقدامات خوبی چه در دوره قبل و چه این دوره صورت گرفته اما ما هنوز راه های نرفته زیادی داریم و باید اقدامات بیشتری انجام دهیم. خداییان در پاسخ به سؤالی مبنی بر اینکه واکنش دستگاه قضایی به افرادی که به مردم می گویند از ایران بروید چیست؟ گفت: ایران متعلق به همه ایرانیان در داخل و خارج از کشور است. مسئولان بارها اعلام کرده اند ایرانیانی که قصد بازگشت به کشور دارند نمی توانند بازگردند. کسی نمی تواند مانع ورود ایرانیان به کشور باشد مگر اینکه فردی مورد اتهام باشد که به اتهام هر فردی رسیدگی می شود. اینکه کسی بگوید از ایران بروید مهم نیست، چرا که ممکن است هر فردی هر حرفی بزند آنچه مهم است، پاسخ و حمایت مسئولان است.

فارس صدور چنین بیانیه هایی را نشان از ادامه نگرش غیر سازنده و ناصواب برخی کشورهای عضو این شورا در قبال ایران دانست. به گزارش ایسنا، سعید خطیب زاده افزود: تصور می رفت با مجموعه اقدامات و تحرکات دیپلماتیک اخیر بین جمهوری اسلامی ایران و شورای همکاری، شاهد نگرش جدیدی از سوی شورا نسبت به همکاری های منطقه ای باشیم. خطیب زاده از معدود کشورهای شورای همکاری خلیج فارس که همچنان در پشت شورا پنهان شده و مواضع غیر سازنده خود را به این نام منتشر می نمایند، خواست در دیدگاهها و رویکردهای خود در قبال مسائیل منطقه ای تجدیدنظر و مسیر همکاری را یکبارگیزن اتهامات تکراری کنند.



است و ستاد تحول قوه قضاییه با ریاست رئیس قوه قضاییه مرتب تشکیل می شود و این سند با جدید در جریان است و بر روند اجرای آن نظارت می شود. فرمایش رئیس دستگاه قضا به مفهوم

دادسرا رسیدگی و با صدور کیفرخواست به دادگاه ارسال شود و یکی دو جلسه با حضور شکات و اولیای دم در دادگاه برگزار شد و به دلیل اینکه نواقصی در پرونده بود ریاست دادگاه پرونده را به دادسرا عودت داده و بعد از رفع نقص مجدداً به دادگاه ارسال می شود. مثلاً یکی از نقص ها این است که نظریه کارشناس باید به اولیای دم و شکات اعلام شود. خداییان در خصوص اینکه از ناحیه کانادا دادخواستی به دادگاه تسلیم شده است؟ گفت: خیر. سخنگوی قوه قضاییه در پاسخ به این سؤال که اخیراً رئیس قوه قضاییه اعلام کرد تحولی در قوه قضاییه رخ نداده آیا سند تحول ایرادی دارد؟ گفت: سند تحولی قوه قضاییه همچنان در دستور کار

اسناد سسری و محرمانه دولتی جرم محسوب می شود و اگر کسی آن ها را به صورت غیر مجاز منتشر کند قابل تعقیب است. در مورد این نامه اگر مشخص شود از ناحیه ایشان منتشر شده قابل تعقیب و پیگیری است ولی باید از سوی دستگاه های اطلاعاتی بررسی شود که این نامه ای که مهر محرمانه دارد توسط چه کسی منتشر شده است. در صورت شناسایی شخص منتشر کننده قابل تعقیب است.

ارجاع دوباره پرونده هواپیمای اوکراینی به دادسرا

وی در پاسخ به سؤالی درباره آخرین وضعیت پرونده هواپیمای اوکراینی گفت: این پرونده در

باز هم شورای همکاری خلیج فارس بیانیه اتهام آمیز صادر کرد **دومتن ضد ایرانی در یک هفته** ایران است. به گزارش رویداد ۲۴، وزیران خارجه انگلیس و کشورهای عربی از مذاکرات رفع تحریم ها در وین که میان ایران و گروه موسوم به ۴+۱ انجام می شود به عنوان «آخرین فرصت» برای برگرداندن امنیت به منطقه و اجتناب از شدت گرفتن تنش های هسته ای یاد کرده اند. در بخشی از بیانیه آمده است: «وزرا از ایران خواستند به منظور اجتناب از وارد کردن منطقه و جامعه بین المللی به نقطه بحرانی، فرصت دیپلماتیک فعلی برای احیای برجام (برنامه جامعه اقدام مشترک) را مغتنم بشمرند.» وزرای خارجه بار دیگر ایران را به انجام آنچه

ایران تهدیدی برای امنیت منطقه ای است. آنها همچنین مدعی شدند که برای حفظ وحدت یمن و حفظ حاکمیت آن تلاش می کنند و هر گونه دخالت در امور آن را مردومی خوانند. سران شورای همکاری خلیج فارس همچنین گفته بودند که در این اجلاس در خصوص اصول و سیاست های توسعه همکاری های راهبردی و توسعه و یکپارچگی اقتصاد کشورهای خلیج فارس و تحقق آرمان های شهروندان توافق شد و بر لزوم تکمیل عناصر وحدت اقتصادی و سیستم های امنیتی و دفاعی مشترک کشورهای خلیج فارس تأکید شده است بعد از آن بود که سخنگوی وزارت امور خارجه بار داناتهام تکراری و بی اساس وارده در بیانیه پایانی نشست سران شورای همکاری خلیج